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În vremea aceea a venit Iosif cel din Arimateea, 
sfetnic cu bun nume, care aştepta şi el împărăţia lui 
Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a cerut 
trupul lui Iisus. Iar Pilat s-a mirat că Iisus a murit 
aşa curând; şi chemând pe sutaş l-a întrebat dacă a 
murit de mult; şi aflând de la sutaş, Pilat a dăruit lui 
Iosif trupul mort. Atunci Iosif, cumpărând giulgiu 
de in şi pogorând pe Iisus de pe cruce, L-a înfăşurat 
în giulgiu şi L-a pus într-un mormânt care era săpat 
în stâncă. Apoi a prăvălit o piatră la uşa 
mormântului. Iar Maria Magdalena şi Maria lui 
Iosie priveau unde L-au pus. Iar după ce a trecut 
ziua sâmbetei, Maria Magdalena şi Maria mama lui 
Iacob şi Salomeea au cumpărat miresme, ca să 
meargă să ungă trupul lui Iisus. Şi dis-de-dimineaţă, 
în prima zi a săptămânii, pe când răsărea soarele, au 
venit la mormânt zicând una către alta: cine ne va 
prăvăli nouă piatra de la uşa mormântului? Dar, 
ridicându-şi ochii, au văzut că piatra, care era foarte 
mare, fusese răsturnată. Şi intrând în mormânt au 
văzut un tânăr, şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în 
veşmânt alb şi s-au spăimântat. El însă le-a zis: Nu 
vă spăimântaţi! Căutaţi pe Iisus Nazarineanul cel 
răstignit? A înviat; nu este aici; iată locul unde-L 
puseseră. Ci duceţi-vă de spuneţi ucenicilor Lui şi 
lui Petru, că El merge în Galileea mai înainte de 
voi. Acolo îl veţi vedea, după cum v-a spus vouă. 
Dar ele, ieşind din mormânt, au fugit de acolo, căci 
erau cuprinse de cutremur şi de spaimă, şi n-au spus 
nimănui nimic, căci se temeau. 

Hramul bisericii noastre 

Înaltpreasfințitul Părinte 
Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, 

a slujit Sfânta Liturghie în Duminica 
Sfântului Apostol Toma la biserica noastră  

 Ca în fiecare an, în Duminica a doua după Paşti, 
cunoscută sub numele de Duminica Tomii, Biserica „Toma 
Cozma”, vechi monument istoric al cetăţii Iaşului, a îmbrăcat 
haine de sărbătoare întru cinstirea Sfântului Apostol Toma și a 
mărturiei sale despre Hristos Cel Înviat.  

Sărbătoarea Hramului parohiei a debutat în seara zilei 
de sâmbătă, 7 mai a.c., când s-a oficiat în sobor Slujba 
Vecerniei Hramului şi a Litiei, cuvântul de învățătură fiind 
rostit de Pr. Prof. Dr. Ion Vicovan, Decanul Facultății de 
Teologie „Dumitru Stăniloaie din Iași.  

Duminică, 8 mai, Slujba Sfintei Liturghii a fost oficiată 
Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și 
Bucovinei în fruntea unui sobor de preoți din care a făcut parte 
P.C. Pr. Vicar Marian Timofte, P. Cuv. Pr. Natanail Neacșu, 
P.Cuv. Pr. Iustin Câmpanu alături de slujitorii bisericii noastre.  
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Duminica Mironosițelor 

Dacă doriți să revedeți integral slujba 
Sfintei Liturghii oficiată de 
Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit 
Teofan la Hramul Bisericii noastre o 
puteți face accesând site-ul parohiei:  
www.parohiatomacozma.ro 

sau  
pagina de facebook cu numele:  
Biserica Toma Cozma 
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Duminica Tomii - Hramul parohiei  
Toma Cozma 

(continuare din prima pagină) 

 
În cuvântul rostit la finalul Sfintei Liturghii, 

Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Teofan a subliniat: 
Săptămâna Luminată care tocmai se încheie poate fi 
definită prin cuvintele întâlnite în Evanghelia de astăzi și în 
cuvântul din Faptele Apostolilor, cuvinte de felul: ”Pace 
vouă”,       ”S-au bucurat ucenicii”, ”Luați Duh Sfânt”, 
”Să credeți în Iisus că este Hristos Domnul și, crezând, 
viață veți avea în numele Lui”. Săptămâna care se încheie, 
așadar, poate fi definită, arătată, mărturisită prin 
simțămintele noastre lăuntrice ca pace în Duhul Sfânt, 
bucurie,viață, Hristos. Și această Săptămână ne-a cuprins, 
într-o mai mare sau mai mică măsură, pe fiecare, pentru 
că ritmul vieții noastre, să recunoaștem, a fost puțin diferit 
față de alte perioade și săptămâni din timpul anului. Ne 
gândim cum o fi fost această săptămână pentru cei care nu 
cred în Dumnezeu, pentru cei care nu au gânduri către 
Dumnezeu, pentru cei care nu sunt frământați de problema 
veșniciei, a morții, a Învierii. Ne gândim, pentru a înțelege 
frământarea acestora, la starea 
sufletească a Sfântului Apostol Toma. 

Toți ucenicii se bucurau și 
spuneau:   ”L-am văzut pe Domnul”. Și 
o bucurie mai mare, după o disperare și 
mai mare în care căzuseră ucenicii, 
văzându-L pe Domnul răstignit, o 
bucurie mai mare decât aceasta, n-o 
puteau avea. Și, totuși, Toma folosește 
faimoasele cuvinte: ”Dacă nu voi atinge 
cu degetele mele semnul cuielor din 
palmele și din picioarele Domnului și nu 
voi pune mâna mea în coasta Lui, care 
fusese însulițată imediat după ce 
Domnul Hristos Și-a dat Duhul pe cruce, 
eu nu voi crede. Credea, și nu credea. 
Credea, și se îndoia. Este definită 
această săptămână din viața lui Toma ca 
o viață de chin, ca o viață de derută, ca 
o săptămână de nesomn, de agitație 

lăuntrică, de dramă sufletească: O fi înviat ? N-o fi înviat ? 
Au văzut ucenicii o nălucă ? Sau L-au văzut pe El ? Și s-a 
frământat Toma o săptămână întreagă, iar la o săptămână 

după ce ucenicii L-au văzut pe 
Domnul, L-a văzut, în sfârșit, și 
Toma. Și atunci, Toma a rostit 
cuvintele celei mai scurte și 
cuprinzătoare mărturisiri, și 
anume: ”Domnul meu și 
Dumnzeul meu”. Și primind 
încredințare deplină despre 
Învierea Domului Hristos, viața 
lui s-a schimbat și a recuperat, 
după o săptămână pierdută, și 
bucuria, și pacea lăuntrică, și 
certitudinea credinței.  
Toma este numit în Evanghelie, 
ca fiind ”Geamăn”, Toma 
Geamănul. Avea probabil un 
frate sau o soră cu care se 
născuse în aceeași zi. De-a 
lungul istoriei, au încercat 
Sfinții Părinți ai Bisericii să 
înțeleagă cine a fost fratele 
geamăn sau sora geamănă a lui 
Toma ? Și, cei mai mulți au dat, 

în mod duhovnicesc, dar, nu mai puțin real, răspunsul că 
fratele geamăn sau sora geamănă a lui Toma suntem noi. 
Pentru că, de la începutul umanității și până astăzi, găsim 
în foarte multe ființe umane, în noi înșine, aceeași stare 
prin care a trecut Sfântul Apostol Toma (...) 

Și de-a lungul veacurilor, frații și surorile gemeni 
și gemene ai lui Toma, au apărut, au trăit, s-au manifestat 
până în zilele noastre, și cu certitudine, așa va fi până la 
sfârșitul lumii (...)având aceeași frământare ca el, mulți 
dintre noi fiind, așadar, prelungiri, repetări, continuări ale 
aceleiași atitudini a Sfântului Apostol Toma:”dacă nu voi 
vedea semnul cuielor și coasta lui însulițată, nu voi crede”. 

Dacă Toma s-a încredințat de Înviere, și apoi, 
până la sfârșitul vieții, și prin viața proprie pe care și-a 
dăruit-o lui Hristos, întrebarea este, pentru noi, care este 
drumul ? (...) Să ne dăruiască Dumnezeu să mai trecem o 
etapă, dacă se poate. Din starea de frate geamăn sau soră 
geamănă a lui Toma să ajungem în stare de frate mai mic 
al Domnului Hristos (...). 
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Cu multă emoție, Părintele Paroh Mihai 
Mărgineanu a adresat cuvânt de mulțumire 
Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan pentru 
acceptarea invitației de a sluji Sfânta și dumnezeiască 
Liturghie de Hramul Bisericii, dăruindu-i totodată, ca 
semn de prețuire, din partea parohiei, o icoană pictată pe 
lemn cu Sfânta Mare Muceniță Ecaterina, subliniind în 
acest mod și importanța acordată celei   de-a doua 
ocrotitoare a bisericii. Biserica Toma Cozma este ctitorie 
a banului Toma Cozma, un demnitar ieșean, un om a 
cărui viață a fost dedicată administrației locale, 
ocupând mai multe funcții și atribuțiuni publice. Acesta, 
împreună cu soția sa, a trecut printr-o dramă: unicul lor 
copil, o fetiță, a murit de timpuriu și au rămas cu o 
poziție socială foarte bună, dar totodată s-au confruntat 
și cu acel gol în suflet pentru copilul pierdut. Și au luat o 
hotărâre foarte importantă în viața lor: au hotărât să 
ctitorească biserici. Astfel, banul Toma Cozma este 
ctitorul a trei biserici: Biserica Toma Cozma, căruia i-a dat 
hramul Sfântului Apostol Toma și a Sfintei Mari Mucenițe 
Ecaterina, căci pe soția sa o chema Ecaterina, Mănăstirea 
Dobrușa din Republica Moldova, o mănăstire ce a 
reprezentat de-a lungul secolelor un pol de spiritualitate și 
cultură pe malurile Nistrului, și o biserică în județul 
Bacău, a afirmat, printre altele, Părintele Paroh Mihai 
Mărgineanu. 

După Sfânta Liturghie, Înaltpreasfințitul Părinte 
Mitropolit Teofan a oficiat slujba de sfințire a stranei cu 
icoane, în care a așezat spre închinare două fragmente 
din moaștele Sf. Ap. Toma și ale Sf. M. Mc. Ecaterina. 
Biserica noastră a primit în dar de la Arhiepiscopia 
Atenei și a Întregii Elade (Patriarhia Greciei), două 
fragmente mici: unul din moaștele Sfântului Apostol 
Toma și unul din moaștele Sfintei Mari Mucenițe 
Ecaterina, ocrotitorii acestei biserici. Și aceste sfinte 
moaște pe care le-am primit, le-am ținut cu multă 
purtare de grijă pe masa Sfântului Altar și am așteptat 
ca mâna ierarhului nostru să le așeze la locul cuvenit de 
închinare. Pentru că, cinstirea moaștelor trebuie să aibă 
ca punct principal de sprijin în conștiința creștinilor, 
binecuvântarea ierarhului. Întrucât între bincuvântarea 
pe care ierarhul o împărtășește credincioșilor și preoților de 
pe cuprinsul unei eparhii, și ceea ce primim în dar prin 
închinarea la Sfintele moaște, este o strânsă legătură, a 
explicat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu.   

Aceste moaște vor rămâne în permanență la 
Biserica Toma Cozma, unde, zilnic, începând cu 
ora 18.00, se vor rosti acatiste și rugăciuni, 
credincioși de pretutindeni fiind așteptați să 
pășească pragul bisericii pentru a se închina. Tot în 
cinstea Sfinților Ocrotitori ai parohiei, în fiecare zi 
de sâmbătă, începând cu ora 7.00, se săvârșește 
Sfânta Liturghie.  
Atât după slujba Vecerniei cât şi după cea a Sfintei 
Liturghii, protocolul organizat cu sprijinul 
membrilor Consiliului şi Comitetului parohial, al 
colaboratorilor şi prietenilor apropiaţi ai parohiei, a 
oferit pelerinilor prezenţi expresia culinară a 
bucuriei sărbătorii. În cadrul Sărbătorii Hramului, 
a fost organizată și o expoziție de ouă încondeiate, 
în care au fost expuse cele mai reușite ouă și au 
fost oferite diplome și alte surprize tuturor copiilor 
și tinerilor participanți la Atelierul de încondeiat 

ouă organizat în perioada Postului Mare de către Asociația 
Toma Cozma, în parteneriat cu Primăria Iași.  

 La Sărbătoarea Hramului Bisericii Toma Cozma, 
au participat sute de pelerini, precum și domnul Mihai 
Chirica, Primarul Municipului Iași, domnul Constantin 

Chirilă, Primarul comunei Prisacani și Domnul Petru 
Holicov, Primarul comunei Sinești și alți reprezentanți ai 
autorităților locale și ai unor instituții ieșene.   

Cronicar 
Foto Valentin Burlacu 
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Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea 
acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi 
filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul 
IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank Iaşi 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile 
pe care le susţine 

PAROHIA “TOMA COZMA” 

Sponsori: 

Programul slujbelor în această 
săptămână 

 Luni, 16 mai, ora 18.00, Acatistul Sf. Ap. 
Toma 

 Marţi, 17 mai, ora 18.00, Acatistul Sf. M. 
Mc. Ecaterina 

 Miercuri, 18 mai, ora 18.00, Acatistul Sf. 
Ap. Toma 

 Joi, 19 mai, ora 18.00, Acatistul Sf. M. Mc. 
Ecaterina 

 Vineri, 20 mai, ora 18.00, Slujba Vecerniei 

  Sâmbătă, 21 mai, Sf. Mari Împărați și 
întocmai cu Apostolii, Constantin și 
mama sa, Elena,  

- ora 8.00, Slujba Utreniei și a Sfintei 
Liturghii 
- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

Mulțumim lui Dumnezeu pentru toate ! 
 
Hramul bisericii noastre ne-a oferit o mărturie grăitoare despre 

felul în care Dumnezeu lucrează prin oameni. Amploarea 
manifestării, sporită prin prezența Înaltpreasfințitului Părinte 
Mitropolit Teofan, a mulțimii de pelerini și a invitaților, a necesitat 
o abordare organizatorică și administrativă complexă. O dată în 
plus s-a evidențiat frumusețea lucrării în echipă, dar mai ales darul 
minunat pe care Dumnezeu ni l-a oferit prin toți cei care s-au 
implicat în a da cuvenita cinstire Sfinților Ocrotitori ai bisericii și 
parohiei noastre. 

Aș fi dorit să evidențiez pe fiecare dintre cei care m-au sprijinit, 
pentru darurile, munca, jertfelnicia, ideile și angajarea cu care au 
împodobit sărbătoarea Hramului Bisericii Toma Cozma, dar 
smerenia creștină, bunacuviința și modestia cu care mi-au cerut să 
nu le fac publică identitatea, mă determină să le respect dorința. 
Fără a da nume, doresc însă să mulțumesc tuturor, dar mai ales: 

 Celor care prin strădanie personală și relaționare umană au 
intermediat neprețuitul dar pe care parohia noastră l-a primit prin 
cele două fragmente de moaște - ale Sfântului Slăvitului Apostol 
Toma și ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina 

 Celor care au susținut financiar realizarea Stranei cu icoane în 
care sunt așezate Sfintele Moaște 

 Celor care au lucrat cu timp și fără timp și au pus atâta suflet în 
realizarea Stranei și a icoanelor 

 Celor care au arătat dragoste față de biserica noastră și au donat 
extinderea soleei și acoperirea cu mochetă nouă a altarului și 
stranelor laterale. 

 Celor care, prin donație, ne-au oferit cortul festiv, scena, dotările 
tehnice pentru sonorizare și ne-au asigurat condițiile optime 
pentru desfășurarea slujbei 

 Celor care au îmbrăcat parcul bisericii în haină de sărbătoare prin 
mulțimea de flori și  frumoasele aranjamente florale 

 Celor care, prin donație și implicare personală, au asigurat 
transmisiunea integrală a slujbei, în direct prin internet 

 Celor care au asigurat comunicarea media și anunțarea creștinilor 
pentru a participa la sărbătoarea hramului 

 Celor care ne-au sponsorizat pentru aprovizionarea cu toate cele 
necesare pentru buna desfășurare a agapelor creștine de după 
slujba Vecerniei și după slujba Sfintei Liturghii 

 celor care prin muncă fizică au ajutat la curățenia, înnoirea și 
amenajarea bisericii și a parcului, la pregătirea spațiilor de 
protocol pentru marea sărbătoare 

 Celor care prin donații, ne-au dat posibilitatea să completăm și să 
îmbogățim dotările necesare cu veselă și toate cele necesare 
pentru masa de Hram 

 Celor care, ca semn al ospitalității, cu drag, au oferit pelerinilor, 
pachete cu alimente și gustări spre a-i face părtași la bucuria 
sărbătorii împlinind și rânduielile pentru pomenirea ctitorilor 

 Celor care cu râvnă și conștiinciozitate ne-au dat tot concursul 
spre a realiza bunătățile și bucatele de calitate ce au stat pe masa 
de hram 

 Celor care, cu multă disponibilitate, ne-au adus preparate 
pregătite în mod special pentru a îmbogăți masa hramului 

 Nu în ultimul rând, doresc să adresez mulțumiri tuturor 
creștinilor, enoriașilor și pelerinilor care, prin prezență, au adus 
cea mai frumoasă podoabă acestui hram: rugăciunea lor !  

Cuvintele sunt sărace în a-mi exprima recunoștința. Îi privesc pe 
toți, ca pe un dar al lui Dumnezeu și îi încredințez că gestul frumos 
și toată osteneala și generozitatea le vor fi răsplătite cu 
binecuvântări prin rugăciunile Sfântului Slăvitului Apostol Toma și 
ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Mulțumim lui Dumnezeu 
pentru toate ! 

Pr. Mihai Mărgineanu  

Două lucrări binevenite pentru Hram 
Dorim să adresăm și pe această cale, 

mulțumiri Primăriei Municipiului Iași, 
pentru promptitudinea răspunsului oferit 
solicitării noastre și realizarea aleii asfaltate de 
acces către Căsuța filantropică a parohiei, 
precum și acoperirea cu asfalt a platoului 
betonat din fața bisericii. 

De asemenea, mulțumim și Poliției 
Locale Iași, care ne-a acordat sprijinul 
asigurând ordinea și liniștea publică pe 
parcursul manifestărilor. 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

